



ČESKOBRATRSKÁ
CÍRKEV EVANGELICKÁ
FARNÍ SBOR V HOŘICÍCH



Advent 2024

Vzácný čas

„Aj čas vzácný přišel, v němž Pán slávy vyšel k spasení lidskému, ke cti lidu svému, k jeho potěšení a hříchů zproštění.“ Toto se zpívá v jedné adventní písni (EZ₂₁ 432), jejíž nápěv je z počátku patnáctého století a její slova ze století šestnáctého. Přesně řečeno, píseň byla v této podobě zařazena poprvé do Havlíčkobrodského kancionálu přibližně v roce 1540.

Když se zeptáme Wikipedie, co se dělo v roce 1540, dozvíme se, že: papežem byl schválen [Jezuitský řád](#), [García López de Cárdenas](#) spatřil jako první Evropan [Grand Canyon](#), [Jindřich VIII. Tudor](#) se 6. ledna oženil s [Annou Klevskou](#) a 9. července se s ní rozvedl, v námořní [bitvě o ostrov Alborán](#) zvítězili Španělé nad osmanskými korzary a že Evropu zasáhlo mimořádně horké a suché počasí, nastala neúroda, vysychaly řeky a šířily se požáry.

Církevní politika, dobrodružství, bulvární zprávy o celebritách, války a přírodní katastrofy... Je to stále tak trochu na stejné brdo, nezdá se vám? A proto i dnes je potřeba si připomínat a zpívat si, že do toho času našeho, času často neutěšeného, drsného a pokleslého, času, v němž se bojíme nedostatku, nemocí a smrti, přichází vzácný čas.

Čas vzácný, protože jdoucí proti smyslu toho našeho času. Je to čas, ve kterém Pán slávy přichází, aby nás

z naší bídy, našeho nedostatku a naší pokleslosti zachránil. Pán slávy - Ježíš Nazaretský, Král - přichází. Přichází tak, že přichází právě do naší chudoby (místo do kolébky je položen do krmítka pro zvířata, později přijíždí slavně do Jeruzaléma - ovšem na oslu), do našich nemocí (neštítel se nikoho, ani malomocných, byl s nimi, uzdravoval je. A lidi vyloučené, posmívané a odstrkované zval ke stolu), do našeho umírání (nespravedlivě odsouzen a popraven). Přichází do našeho času a žije v něm s námi, a přesto, že je odjinud. Když k němu v lásce přilneme, k jeho laskavému a vděčnému pohledu na svět, k jeho schopnosti odpouštět, schopnosti porozumět lidské slabosti, když se přidržíme jeho radikální odvahy nespoléhat na lidi, ale na Boha, pak se nám otevře prostor nečekané radosti a svobody. Když se přidáme ke Králi Slávy, nalezneme *potěšení* a budeme *zproštěni hříchů*, jak se zpívá v té staré písni.

Hříchy jsou hlavně naše strašně těžké myšlenky o naší domněle neodpuštělné vině, o našich chybách, které jsme udělali, o našich nedostacích. O křivdách, které napáchali druzí lidé. Těchto hříchů, těchto myšlenek budeme zproštěni, když se v čase vezdejším necháme pozvat do času vzácného, času přicházení, času adventu, v němž k nám přichází Král Slávy, král lásky a milosrdenství.

Nepřišel jen v roce nula, ani jeho přicházení nebylo ve větší míře patrné třeba v tom roce 1540; Král Slávy přichází neustále. Každý den je tu pro nás adventní nabídka přicházející záchrany skrze laskavost, milosrdenství a odpuštění. V adventním čase si to každoročně jen soustředěněji můžeme připomenout a uvědomit.

Král Slávy však každodenně přichází také skrze naši víru, náš zpěv i naše neumělé pobroukávání, naše modlitby, naše setkávání se s druhými lidmi, naše společná jídla, naše prosby, naše dělení se s těmi, kdo

mají méně - čehokoliv. Toto přicházení záchrany není závislé na povolení žádných lidských autorit ani se neděje vždy jen díky dodržení nějaké konkrétní tradice, například, že bychom museli zpívat zrovna tuto starou píseň „Aj čas vzácný přišel“. Stačí, když se otevřeme možnosti být s druhými a být tu pro ně a přijmout, že druzí jsou tu i pro nás. Stejně tak, jako přichází záchrana za námi i my přicházejme za druhými. I v každém z nás přichází kus záchrany pro svět. I v každém z nás přichází Kristus.

Marek Bárta, administrátor sboru

Petr Havlíček, kurátor

SRDEČNĚ VÁS V ADVENTU A O VÁNOCÍCH ZVEME NA:

- ❖ Pravidelné nedělní bohoslužby v modlitebně hořického sboru ČCE na Husově třídě 649 od 10 hodin.
- ❖ Ekumenickou nedělní bohoslužbu 22.12. Sejdeme se společně s bratry a sestrami sboru Církve Bratrské a Církve Československé Husitské. Kázat a vysluhovat svatou večeři Páně bude sestra farářka Eliška Zapletalová z Církve Husitské. Po této bohoslužbě zveme všechny na krátké posezení u kávy a čaje.
- ❖ bohoslužby na Hod Boží vánoční ve středu 25. 12. od 10 hod.
- ❖ Novoroční bohoslužby 1.1.2025 v 10 hod.

Díky vám, kteří pomáháte nést hospodářskou odpovědnost za život sboru a zaplatili jste letos svůj příspěvek na chod sboru.

Prosíme, preferujte platby převodem na účet: **189761398 / 0300**. Variabilní symbol není třeba uvádět, do poznámky je dobré uvést účel platby (salár, dar apod.). Děkujeme.

